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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

11 & /Lesson 11/Leksyon 11

& 9 Z ¥ 334 / Words and phrases / Mga Salita

92 Words Mga salita
bt 5 divide:regroup hatiin
2% SRl put together pagsamahin
trws find hanapin
139139 m?thod; way/s of doing paraan
things
(5% compare ikumpara
HH 9 different magkaiba
ESea first una
-5 next pagkatapos; kasunod
IWnwIC finally; lastly sa panghuli
CFEZEEYT show the answer ipakita ang sagot
SYVA Phrases Grupo ng mga salita
T T HbeT divide and put together paghati-hatiin at pagsamahin
A /”\\@ /“ﬁ\j—\ z Let's find the .number of Alamin natin kung ilan ang bilang ng mga dalandan
T I AT oranges by using . itiol
trwFEl i, multiplication. sa pamamagitan ng pag-multiply.
- o There is this kind of
AT 1Z9EoNn . .
: method/way of doing mayroon pang ganitong paraan.
BYET. things

Para sa mga Filipino Instructors
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LE Ty Compare the sum of the . )

SX6D £k numbers we added with the Ikurgzaera natin ang nakuhang sagot dito sa product
(oxXFE L. product of 8 X 6. ng '

LW E T, Are they different? Magkaiba ba?

T3, TX6D First, find the anwser of . . .

SEi%E ELET. 7x6. Una, ipakita natin ang sagot ng 7 x 6.

SF(Z, 4X 6L Secondly, let's try to find . . .

3X6D -7k the answers of 4 X 6 Pangalawa, ipakita natin ang mga sagot ng 4 x 6 at
EL<aEl s, and 3 x 6. 3x6.

XWXz, k2% Finally, let's show/find the |Sa panghuli, pagsamahin natin ito para makuha ang
ZLTAELELL I, answer. tamang sagot.

Para sa mga Filipino Instructors
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HHI(ECARED-OOEHBEM  BHEIRS— BXREVIT—
Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

113%/Lesson 11 /Leksyon 11

[R%A] Contents / Mga Nilalaman

O KRFEDORBIFER 2 EBS 2,

MM onsE) 2220122 (HEL, DL TINITNDEZEZRL T, TOBRTELIENTL
%0

T8 2220120 F(HEL, DL TZNTIDEZEZRL T, TOBTELENTL L,

(DTo understand the communitative law of multiplication.

Regroup a multiplicand into 2 numbers and calculate, then add up the 2 answers (products) to compare with the
answer to the original calculation.

Regroup a multiplier into 2 numbers and calculate, then add up the 2 answers (products) to compare this with
the answer to the original calculation.

MDAnNng pag-unawa sa commutative law of multiplication.

Hatin ang multiplicand sa 2 at kalkulahin, pagkatapos, pagsamahin ang mga sagot. Ikumpara ito sa sagot
ng orihinal na kalkulasyon.

Hatin ang multiplier sa 2 at kalkulahin, pagkatapos, pagsamahin ang mga sagot. lkumpara ito sa sagot ng
orihinal na kalkulasyon.

[BAXFENDRE] Math Expressions in Japanese / Mga Math Expressions sa Japanese

O rMbrws) MNIHEIHI) E2%7ET, |

@ NTIIN2¥N3ZV7=N4, 8135¥ 3% &bt 7-%

OIMOTOMERU | [Find out] THOUHOU | [Way of...] TKOTAEWO DASU|[Find an anwer]

@IN1IWA N2TO N3WO VTA N4][8WA 5TO 3WO AWASETA KAZU|[8 is the number thet we get by
putting together 5 and 3.]

@OIMOTOMERU J[Usisain/hanapin ang sagot] THOUHOU j[Paraan]
I'KOTAEWO DASUJ[Sagutin / hanapin ang sagot]

@TIN1IWA N2TO N3WO VTA N4] T8WA 5TO 3WO AWASETA KAZU| [Ang 8 ay bilang ng pinagsamang 5 at
3]
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2T

Divide and put togethe

Paghati-hatiin at pagsamahin

11

BBIZ S S EOHTR

So many oranges

maraming dalandan

How many oranges do you think are there?

llang kaya ang mga dalandan?

Let's find out how many oranges are there by using the process of multiplication,

Alamin natin kung ilan ang maa dalandan sa pamamagitan ng pag-multiply.

2-2

11 |17 T bbET

dwasete

wakete

&b BB EOETE
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Hns

HDAD IE<SHh
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takusan
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Mikan
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Mikan

Since there are 8 oranges each inside 6 bags
Dahil mavroona tia-8 dalandan sa é na supot...

dakara

8CTFD 6K <<AS A EHHB

hachikozutsu rokufukuror bun

65
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calculate

Paghati-hatiin at kalkulahin
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Since there are 5 oranges each in 6 bags--

Dahil mayroong tig-5 dalandan sa 6 na supot...

dakara

rokufukuro bun

59D 65<A5A EHHB

gokor zutsu
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Kondo wa ue o

AT IRE .
Y &S Tk
BT £ f2 3 sy

mitekudasai.

LEEIT%
shita dake o

3CFD 6:5\5‘5: 3

Sanko- zutsu - rokufukuro

un dck?\

l‘.‘gic‘_‘. UlcZ 1zLa&E L&D,

to=shita- 0 tashin

VEZD YT =
ue no kazu

LED pF s 4+
lita no I\A/u

1ashoo:

30

18

ELESTY

Tashita k”l/U m

8X6NDZ /A%
hachi kal mu 10 uno kmao 0
}( ~NTAHIL LT
uml)ulc- mimashoo.
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BhUTT b,
Onaji rlgana

LA WE T He

Chigaimasuka.

67

Now. I am going fo hide the oranges on the
upper hall ol the piclure so please count only
those on the lower hall ol (he picture.
Ngayon, ang nasa itaas naman ang
itatago  keo.Tingnan lamang ang mga
dalandan na nasa llalim na bahagi ng
larawan.

Since there are 3 oranges each in 6 bags--
Dahil mavroona tia-3 dalandan sa é na supot...

Let's add up the numbers of oranges on the upper half and the lower hall of the
illustration.

Pagsamahin natin ang mga bilang ng mga dalandan na nasa itaas at ibaba ng
larawan.

Number of oranges on the upper half — 30

Ang bllClﬂg ng dalandan na nasa itaas => 30 lLel's compare the answer thal we

got here wilh the product ol 8 X 6.
kumpara ndatin ang nakuhang

Number ol oranges on the lower hall. > 18
sagot dito sa product ng 8 X é.

Ang bilang ng dalandan na nasa ibaba => 18

Are the answers the same
or are they different?
Magkapareho ba ang
sagot o hindi?




[SYELOIER] 2L CHER

COCEZ LET HoHIL

kono koto o shiki de arawasuto

~{8|x 6 =4 8

rﬁi%5 [Sdzl] €

10 10 Si ||| m wakete

do

T 48

awasete  yonjuuhachi

| PR |
|
v

chCExm Shlc lT/mS /d A e

Kono-—koto-o-—bun--ni

X6dD Z71-Z2 14,

Hachi kakeru roku no kotae  wa,

EXé6nD 212

go kakeru roku no  kotae 1o

Exb6D ZE2Y Gk pd g,

san kakeru roku no  kotae o awaseta kazu desu.

D

[YELOEN] 2o o — A THER

FDD EHNE RBZECTULLID?

Hoka no baai mo onaji  deshooka?
W e FE AN /A
N.mnf?n?:uhn ro miu]\<um no baal' Wi 00(]09!]00]&% °

7% 4-& Tlic dlid ELPSHTLTE Lk,

tashikamete mimashoo.

Nanako o yonko to sanko ni wakete

4 2
yonko

S

sanko
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FoyBLDIER = LChkan

If we show this in written calculation: -
Kung ipapakita natin ito sa written calculation...

i"'x 6=48

8 is the sum of 5 and 3
Ang 8 ay bilang ng pinagsamang 5af 3

;

Lea5X 6 =30 -

L ' put them together, and it makes 18
S :'"'" pag pinagsama ay magiging 48
1

Bl h = =

Let's show this in written form.
lpapakita natin ito sa pangungusap.

The product of 8 X 6,
is the sum of the products of 5 X 6 and 3 X 6.

Ang product ng 8 X 6,
ay ang suma ng mga products ng 5 X 6 at 3 X 4.

[yE DN AL & — 2 THER

Does this concept work in the same way with other numbers?
ltong kensepto ba ay magagamit rin sa ibang numero?

How about in the case of 7 oranges each in 6 bags?

Let's try and check this out by dividing 7 oranges into 4 and 3 oranges.

Ano kaya ang mangyayari sa kaso ng tig-7 dalandan sa é na supote
Tingnan natin sa pamamagifan ng paghati ng 7 dalandan sa tig-4 at tig-3.

-
4 pranges <
4 na dalandan
\
-
3 oranges
3 dalandan 9
~




_ - In the case of 7 oranges each in 6 bags
i LR_?D 61 <AD [FHL) Sa kaso ng tig-7 dalandan sa 6 na supot

nanako zutsu- rokufukuro no baai
: - - 4 1. First, let's show the product of 7 X 6.
) X. 6T - 7 = ) &1
.\flazﬁ.“neim; khlm'r?u mkﬁ 1no “k(;%xf:? & () c!ms%ima?,’u. 1. Una, ipakita natin ang product ng 7 X é.
TR E= | 42 TX6=| 42
2 4 jis = . 5 5 s 2. Secondly, let's try to show the products of4 X 6 and 3 X 6.
@oFI, AR IXbw izt ElTtLzl e sy sl Mool
Tsugini, yon kakeru roku to san kakeru roku no kotae o dashite mimashoo. ’ 2.Pangalawa. Ipakitarin natin ang mga products ng 4X 6 ot 3X 6
4 X 6= — 4 X 6= —
—> —
3X 6= o 3X 6= |
o le, sk ® ELTtAE L9 3. Lastly, let's add them up to get the final answer.
Saigoni, kotae o tashite mimashoo. 3. Sa panghuli, pagsamahin natin itoc upang makuha ang tamang sagot.
- - = Let’s show this in written form.
chOCEZ SAlIC LEL&D,

Ipakita natin ito sa pangungusap.
Kono: kote: o bun: ni- shimashoo;

X 70 Wy =k H 2
no kotae wa,

The productof X s the sumof the products of X and X

X ) B
no kotae to

Ang preduct ng___ X ___,ay suma total ng mga productsng___ X ___ at X

X # = EdE BBl pedtCd
no kotae 0 awaseta kazii  desu.
vl 4 oranges
¥'(J!Il:\_(] 4 na dalandan
3 - 3 oranges
..-,—“1};—1 3 dalandan
2C

"
roéku‘l ulzur; 6 bags
V3 2, 6 na supot
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CAIEDDIC DIIES E353DTLLDIHL?
Konna fuu ni  waketara  doonaru deshooka?

T 292 |6 5%

Nanako zutsu rekufukuro o

S |

.;~< By [4d 312 BT Huid,
niu

kuro to yonfukuro ni wakete keisan.

—

\
]
\
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r
\

(Dt B%0 ATy — AT

gL Bk o

miimashoo.

DFEF., 7TX6D ZFHz2% FLET,

Mazu, nana kakeru roku no  kotae o dashimasu.

7T X 6=

@oXIZ, TX2Y TX4D ZFiF FLAAEL LY,

Tsugi  ni, nana kakeru ni to nana kakeru yon no kotae o dashitemimashoo.

77X 2= ——

7 X4 = —

@X0wTiz, ZHEEE EFLTCETEL L9,

Saigo ni. kotae o tashite mimashoo.

Para sa mga Filipino Instructors

If we divide the oranges in this way, what do you think will happen?
Kung hahatiin natin ang mga dalandan sa ganitong paraan, anc kaya ang

mangyayari?
7 oranges each in 6 bags, Tig-7 dalandan sa é na supot,
to be divided into and calculated by  hahatiin natin at kalkulahin sa
using:--

2 bags and 4 bags

\
Il

-~

Let's calculate and check out our answers.
Tingnan at kalkulahin ang tamang sagot.

1. First, let's show the product of 7 X 6.
1. Ung, ipakita natin ang product ng 7 X 6.

TX 6=

2. Secondly, let's iry to show the products of 7 X 2 and 7 X 4.
2. Pangalawa, ipakita rin natin ang mga products ng 7 X 2 at 7 X 4.

7X 2= —

X4 = —_—

3. Lastly, let's add them up to get the final answer.
3. Sa panghuli, pagsamahin natin ito upang makuha
ang tamang sagot.





